Olimpiada de matematică- etapa zonală Harghita
Ianuarie 2007
Clasa a V-a 

1.  Calculaţi:

   a)  [(54:3²-2²)•26-5²]:3²=

   b)  3a+8b+5c , dacă  a+b =71 şi b+c= 92

   c)  x+1 , dacă  x=1+2²+…..+2
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2.  a)  Câte numere de trei cifre sunt, în care nu apar cifrele 2 şi 9?
     b)  Câte cifre de 9 apar în numărul 10
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-1 ?

3.  Determinaţi mulţimile A, B şi C nevide, distincte două câte două, dacă îndeplinesc simultan condiţiile:

            a) AUBUC = {1,2,3}                                                 b) A∩B∩C = Ø

            c) A-C = {1}                                                               d) C-A ={3} 

    Precizaţi toate cazurile posibile.

4.  Se consideră numerele  a = 
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      şi                                                          b =
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       . Se cere :

    a)  Să se compare cele două numere;

    b)  Să se determine cel mai mic număr prim p de două cifre, astfel încât a+b+p să se dividă cu 10.

    c)  Să se arate că numărul a+b+n²  nu se divide cu 5, oricare ar fi n
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5.  Ionel şi tatăl său au împreună 33 ani. Peste 15 ani vârsta lui Ionel va fi jumătate din vârsta mamei, iar peste 18 ani vârsta lui Ionel va fi jumătate din vârsta tatălui. Câţi ani are acum Ionel?

Clasa a VI- a
1. Calculaţi:  

a) x, dacă  
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b) 2•A•B, dacă  A=
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  şi  B=
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c) 
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2.    a)  Numărătorul unei fracţii este un număr prim, iar numitorul este mai mare cu 3 decât numărătorul. Determinaţi fracţiile care îndeplinesc condiţiile de mai sus, ştiind că sunt mai mari decât 
[image: image11.wmf]5
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 şi mai mici decât 
[image: image12.wmf]5
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.
3. Să se rezolve ecuaţia  :  0,(1x)+0,(2x)+0,(3x)+…+0,(9x)= x

4. Lungimea segmentului [AB] este 2a cm. , M este un punct interior al segmentului [AB], P şi Q sunt mijloacele segmentelor [AM] respectiv [BM]. Calculaţi lungimea segmentului [PQ] .

5. Diferenţa  măsurilor a două unghiuri este 54°, iar raportul lor este 5:2. Determinaţi măsurile unghiurilor.
Timp de lucru 3 ore
Clasa a VII-a 

1.  Calculaţi: 

  a)  
[image: image13.wmf]10

20

40

0

64

:

)

2

(

)

2

(

)

2

(

-

×

-

+

-


  b)  
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  c)  
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, unde n
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2.  Să se rezolve în mulţimea numerelor naturale ecuaţia : 
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3. a)  Fie x şi y numere reale pozitive. Să se arate că:   
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    b)  Arătaţi că pentru orice n
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4.  Fie ABCD un dreptunghi , iar P şi Q mijloacele laturilor AB respectiv AD. Fie {M}=DP∩CQ. Determinaţi valoarea rapoartelor 
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 şi 
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5.  Fie ABC un triunghi echilateral, iar M mijlocul laturii AC. Paralela prin C la AB intersectează în P perpendiculara dusă din M pe BC , respectiv în Q perpendiculara ridicată în M pe AC.

       a)  Demonstraţi că triunghiul MPQ este isoscel.

       b)  Dacă AB = 2a cm. , MP = b cm. , calculaţi perimetrul patrulaterului ABPQ.

Clasa a VIII-a 

1.  Calculaţi:
    a)  
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    b)  
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    c)  
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2.  Dacă a, b 
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( 0; 1] şi n > 0, demonstraţi că   
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3.  a)  Să se arate că :
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,  oricare ar fi x
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4.  Arătaşi că dacă într-un paralelipiped dreptunghic jumătate din aria totală este egală cu pătratul diagonalei, atunci paralelipipedul este cub.
5.   Într-un  tetraedru ABCD avem AB=BC=AC=4
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, DC
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AB şi DC=4
[image: image33.wmf]2

. Dacă M este mijlocul segmentului AB şi DM = 2
[image: image34.wmf]5

, calculaţi:

          a)  d(D, (ABC))                         b)  sin(<((ABD), (ABC)));
          c)  m(<(CD, (ABC))).

Timp de lucru 3 ore.
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